

Το Ινστιτούτο Πληροφορικής του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) έχει θεσμοθετήσει, από το ακαδημαϊκό έτος 2007-2008, τη χορήγηση των Διακεκριμένων Προπτυχιακών Υποτροφιών "Στέλιος Ορφανουδάκης" στους πρώτους πέντε αριστεύσαντες στις εισαγωγικές εξετάσεις του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης. Οι υποτροφίες χορηγούνται στη μνήμη του Στέλιου Ορφανουδάκη.

Οι υποτροφίες αυτές είναι ιδιαίτερα τιμητικές και η χορήγησή τους σημαίνει ότι ο υπότροφος διατηρεί την άριστη επίδοσή του, καθ' όλη τη διάρκεια των σπουδών του. Χορηγούνται στους δικαιούχους ανεξαρτήτως ηλικίας, οικονομικής κατάστασης και εθνικότητας. Κάθε υποτροφία ανέρχεται σε 600 Ευρώ μηνιαίως και χορηγείται για όλο το διάστημα των 4 ετών, που διαρκούν οι προπτυχιακές σπουδές.

Επιπλέον, οι φοιτητές που λαμβάνουν αυτή την υποτροφία, επιλέγονται κατά προτεραιότητα ως υπότροφοι εξειδίκευσης από το Ινστιτούτο Πληροφορικής του ΙΤΕ, κατά τη διάρκεια

των μεταπτυχιακών σπουδών τους στο Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης. Ο θεσμός των Διακεκριμένων Προπτυχιακών Υποτροφιών "Στέλιος Ορφανουδάκης" ενισχύει τη συνεργασία ανάμεσα στο ΙΤΕ

και το Πανεπιστήμιο Κρήτης, προσελκύοντας άριστους απόφοιτους λυκείου, σε πανελλαδική κλίμακα, στο περιβάλλον επιστημονικής και τεχνολογικής αριστείας του Ηρακλείου, όπου συναντώνται το Πανεπιστήμιο Κρήτης, το ΙΤΕ, πλειάδα τεχνολογικών εταιρειών, και ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός για την Ασφάλεια Δικτύων και Πληροφοριών (ENISA).

Το ΙΤΕ δίνει μεγάλη σημασία στην εκπαίδευση και κατάρτιση νέων επιστημόνων και για το σκοπό αυτό συνεργάζεται στενά με το Πανεπιστήμιο Κρήτης, δίνοντας τη δυνατότητα σε ένα μεγάλο αριθμό προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών να έλθουν σε άμεση επαφή με τα ερευνητικά "δρώμενα", κατά τη διάρκεια των σπουδών τους, ως υπότροφοι φοιτητές εξειδίκευσης. Μόνο στο Ινστιτούτο Πληροφορικής του ΙΤΕ, χορηγούνται κάθε χρόνο πάνω από 100 τέτοιες υποτροφίες σε φοιτητές του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης.

Η απονομή των υποτροφιών για το 2007-2008 έγινε από τον Πρόεδρο της Βουλής, κ. Δημήτριο Σιούφα, ο οποίος, τιμώντας με την παρουσία του το ΙΤΕ, εγκαινίασε το θεσμό των υποτροφιών, σε τελετή που έγινε στις εγκαταστάσεις του ΙΤΕ, στο Ηράκλειο της Κρήτης. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας, Καθηγητής κ. Ιωάννης Τσουκαλάς, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης, Καθηγητής κ. Ιωάννης Παλλήκαρης, Βουλευτής, Ευρωβουλευτής, εκπρόσωποι των τοπικών αρχών, πλήθος επίσημων προσκεκλημένων, στελέχη και εργαζόμενοι του ΙΤΕ και του Πανεπιστημίου Κρήτης, και φοιτητές.



...ΔΙΕΝ ΔΡΙΣΤΕΥΕΙΝ
ΚΑΙ ΥΠΕΙΡΟΧΟΝ ΕΜΜΕΝΑΙ
ΑΛΛΩΝ...

ΙΤΕ
Ινστιτούτο Πληροφορικής

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ:
Τηλ. +30 2810391600, Fax: +30 2810391601
E-mail: secretariat@ics.forth.gr



Στέλιος Ορφανουδάκης

Ο αείμνηστος Στέλιος Ορφανουδάκης (1948-2005) ήταν Καθηγητής του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Κρήτης, και διετέλεσε Διευθυντής του Ινστιτούτου

Πληροφορικής επί μία δεκαετία (1994 - 2004)

και Πρόεδρος του ΙΤΕ από τον Ιανουάριο του 2004 μέχρι το θάνατό του, τον Μάρτιο του 2005. Υπήρξε πρωτοπόρος στην έρευνα και την ανάπτυξη των Τεχνολογιών της Κοινωνίας της Πληροφορίας, με καθοριστική ακαδημαϊκή και επιστημονική προσφορά στην πρόωθηση και καθιέρωση, σε διεθνές επίπεδο, περιοχών της Πληροφορικής, όπως η υπολογιστική και γνωσιακή όραση, η ρομποτική, η ιατρική πληροφορική, η ιατρική διαγνωστική απεικόνιση, καθώς και η ανάλυση και ευφυής διαχείριση εικόνων. Καθοριστική υπήρξε η συνεισφορά του στον πρωταγωνιστικό ρόλο του ΙΤΕ στις ερευνητικές προσπάθειες τόσο στην Ελλάδα όσο και διεθνώς. Με τον ενθουσιασμό και οραματισμό του για την έρευνα και την καινοτομία, δημιούργησε, ενέπνευσε, ενθάρρυνε και υποστήριξε γενιές νέων επιστημόνων, και προσέκλυσε στο ΙΤΕ πολλούς νέους Έλληνες ερευνητές από το εξωτερικό.

Συνεχίζοντας το όραμα και το έργο του Στέλιου Ορφανουδάκη, το Ινστιτούτο Πληροφορικής του ΙΤΕ βρίσκεται στην πρωτοπορία και η αριστεία του έχει αξιολογηθεί και επιβεβαιωθεί πολλές φορές από την ίδρυση του μέχρι σήμερα, σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

"...Η ακαδημαϊκή και η ερευνητική αριστεία είναι απαραίτητη προϋπόθεση ανάπτυξης σε ένα παγκοσμιοποιημένο και ανταγωνιστικό επιστημονικό και βιομηχανικό περιβάλλον....."

"...Το έργο του Στέλιου Ορφανουδάκη έχει συμβάλει σε πολύ μεγάλο βαθμό στη σημερινή αριστεία του ΙΤΕ. Σήμερα, η θέσπιση των υποτροφιών αυτών επιβεβαιώνει για ακόμα μια φορά τη μακροπρόθεσμη και ποικίλομορφη δραστηριότητα του ΙΤΕ για την πρόωθηση της αριστείας..."

Καθηγητής Ιωάννης Τσουκαλάς
Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας

www.ics.forth.gr/orphanoudakis_awards



Το Ινστιτούτο Πληροφορικής του ΙΤΕ

Το Ινστιτούτο Πληροφορικής, ένα από τα επτά ινστιτούτα του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ), διεξάγει βασική και εφαρμοσμένη έρευνα και παρέχει εκπαίδευση και κατάρτιση στις τεχνολογίες των Υπολογιστών, της Πληροφορικής, και των Τηλεπικοινωνιών, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη της Κοινωνίας της Πληροφορίας. Οι τομείς έρευνας και ανάπτυξης στους οποίους δραστηριοποιείται περιλαμβάνουν: Βιοϊατρική Πληροφορική, Αρχιτεκτονική Υπολογιστών και Συστημάτων, Υπολογιστική Όραση και Ρομποτική, Πληροφοριακά Συστήματα, Επικοινωνία Ανθρώπου-Μηχανής, Τηλεπικοινωνίες και Δίκτυα, Καταναμημένα Υπολογιστικά Συστήματα. Πρόσφατα, έχει επεκτείνει τις δραστηριότητές του σε διεπιστημονικά και διαθεματικά προγράμματα, όπως είναι το Πρόγραμμα Διάχυτης Νοημοσύνης (δημιουργία έξυπνων χώρων που περιλαμβάνουν ενσωματωμένες αλληλεπιδραστικές τεχνολογίες) και το Πρόγραμμα Ασφάλειας Πληροφοριών.

Το Ινστιτούτο Πληροφορικής είναι ιδιαίτερα ανταγωνιστικό σε διεθνές επίπεδο, και πολλές από τις δραστηριότητές του διεξάγονται εντός συλλογικών ευρωπαϊκών προγραμμάτων έρευνας και ανάπτυξης. Έχει προσελκύσει δεκάδες ερευνητές διεθνούς κύρους, και απασχολεί σε έργα έρευνας και ανάπτυξης περί τα 200 άτομα επιστημονικό τεχνικό προσωπικό και άνω των 100 υποτρόφων, σε μεταπτυχιακό και προπτυχιακό επίπεδο. Κατά την αξιολόγηση από διεθνείς κριτές που διεξήγε το 2005 η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης, το Ινστιτούτο Πληροφορικής του ΙΤΕ πρώτευσε μεταξύ των ομοειδών Ινστιτούτων της Ελλάδας.

Το Ινστιτούτο Πληροφορικής του ΙΤΕ προχωρά πέρα από την έρευνα, στην ανάπτυξη εφαρμογών μεγάλης κλίμακας, χάρη στις οποίες αξιοποιούνται τα αποτελέσματα των ερευνών του, και στην ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών σε συνεργασία με άλλα ερευνητικά ιδρύματα και με τον ιδιωτικό τομέα. Η ανάπτυξη αυτή οδηγεί και στην ίδρυση θυγατρικών του "τεχνοβλαστών" (spin-off companies) - εταιρειών που φέρνουν τα αποτελέσματα της έρευνας στην αγορά, όπως π.χ. η ίδρυση το 1995 από τον Στέλιο Ορφανουδάκη της θυγατρικής εταιρείας FORTHnet A.E.

Γίνεται έτσι το Ινστιτούτο Πληροφορικής του ΙΤΕ μία από τις κινητήριες δυνάμεις για να συμπορευτεί η Ελλάδα με το διεθνές "τραίνο" της υψηλής τεχνολογίας. Μέσω των Διακεκριμένων Υποτροφιών "Στέλιος Ορφανουδάκης", το Ινστιτούτο καλεί τους άριστους νεαρούς Έλληνες φοιτητές στον τομέα της Πληροφορικής να εργαστούν και να συνεισφέρουν για τους υψηλούς αυτούς στόχους!

Το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ)

Το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) είναι ένα από τα μεγαλύτερα και πιο άρτια οργανωμένα, εξοπλισμένα και στελεχωμένα ερευνητικά κέντρα της χώρας. Λειτουργεί υπό την εποπτεία της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης, και αποτελείται από επτά Ερευνητικά Ινστιτούτα (Ηλεκτρονικής Δομής Λέιζερ, Μοριακής Βιολογίας & Βιοτεχνολογίας, Πληροφορικής, Υπολογιστικών Μαθηματικών, Μεσογειακών Σπουδών, Χημικής Μηχανικής & Χημικών Διεργασιών Υψηλής Θερμοκρασίας, Βιοϊατρικών Ερευνών), που λειτουργούν σε κομβικά σημεία της ελληνικής περιφέρειας: Ηράκλειο, Ρέθυμνο, Πάτρα και Ιωάννινα. Οι ερευνητικές και τεχνολογικές κατευθύνσεις του επικεντρώνονται σε τομείς μεγάλου επιστημονικού, κοινωνικού και οικονομικού ενδιαφέροντος.

Σήμερα το ΙΤΕ έχει να επιδείξει υψηλές επιστημονικές επιδόσεις, καθώς και μια σπουδαία κοινωνική και οικονομική προσφορά, στοιχεία που το καθιστούν ένα από τα κορυφαία ερευνητικά κέντρα διεθνώς.

Το ΙΤΕ συνεργάζεται στενά με το Πανεπιστήμιο Κρήτης, εκπαιδεύοντας και καταρτίζοντας πλήθος νέων επιστημόνων στις εγκαταστάσεις του, προετοιμάζοντας έτσι τους επιστήμονες του αύριο σε ένα περιβάλλον διεθνούς αριστείας.

Για το Πανεπιστήμιο Κρήτης

«Για μένα αυτό το Πανεπιστήμιο όσο λίγα στην Ευρώπη πληρεί την έννοια του Πανεπιστημίου. Το Πανεπιστήμιο Κρήτης είναι μέσα μου, ως το ίδιο το νόημα του Πανεπιστημίου, όπως το ονειρεύομαι. Και αυτό γιατί έχει κερδίσει μεγάλες φυσιογνωμίες της επιστήμης, συγκαταλέγει στο διδακτικό του προσωπικό σημαντικές προσωπικότητες, αφιερωμένες στην έρευνα και τη διδασκαλία; γιατί δημιούργησε πανεπιστημιακή ζωή, ακαδημαϊκή ατμόσφαιρα; γιατί οι φοιτητές και η κοινωνία νιώθουν την παρουσία του. Αν ο Θεός με έκανε ξανά νέο, και έψαχνα ακαδημαϊκή έπαλξη, στο δικό σας Πανεπιστήμιο, κύριε Πρύτανη, θα ζητούσα ακαδημαϊκή στέγη».

Καθηγητής Δημήτρης Θ. Τσάτσος

Επίτιμος Διδάκτορας Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης, Πανεπιστημίου Κρήτης

www.uoc.gr



Ηράκλειο, 25 Μαΐου 2008

Τελική απονομή των Διακριθέντων Λειτουργών του Ινστιτούτου Τεχνολογίας και Έρευνας του Πανεπιστημίου Κρήτης

«...Λογική, ισορροπία, λοκαλίζω τον κεντρικό άξονα, που είναι ο πυρήνας της ανάπτυξης...»
«...Αυτή τη στιγμή, η Ελλάδα βρίσκεται σε μια κρίσιμη στιγμή, η οποία απαιτεί από όλους μας μια συνειδητή προσπάθεια...»

Σταθμός Οργανισμού

Σταθμός Οργανισμού
Σταθμός Οργανισμού



ΙΔΡΥΜΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

Ν. Πλαστήρα 100 • Βασιλικά Βουτών, 70013 • Ηράκλειο, Κρήτη
Τηλ.: 2810 391600 • Fax: 2810 391601
E-mail: ics@ics.forth.gr • URL: http://www.ics.forth.gr



ΙΔΡΥΜΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ - ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

Σταθμός Οργανισμού

Σταθμός Οργανισμού
Σταθμός Οργανισμού

